

# 小学教师宿舍内猥亵女童一审获刑三年 检方抗诉后二审改判为五年

《检察日报》徐日丹

今年全国两会上,2018年检察机关未成年人权益保护工作受到代表委员们广泛关注,其中最高人民检察院下发第十一批指导性案例、最高检向教育部发出“一号检察建议”等一系列保护未成年人权益的刚性举措得到代表委员们一致点赞。记者采访了解到,近日,中部某省某检察机关借力第十一批指导性案例成功抗诉了一起量刑畸轻的性侵未成年人案件。

## 男教师宿舍内给女学生“盖被子”

汪某系某县一小学教师。2017年11月的一个晚上,喝了酒的汪某途经女生寝室(有17名女生居住)时,无意发现学生小A(11岁)的被子没有盖好,就当他上前帮小A盖被子的同时,对小A实施了猥亵。之后,汪某还威胁小A不要告诉别人。

2018年3月,县公安局接到群众电话举报,反映汪某涉嫌性侵犯罪于当日立案并对汪某进行了刑事拘留。4月,县检察院对汪某作出批准逮捕的决定。

汪某猥亵儿童案在当地产生了较大的社会影响。市检察院得知此案后,迅速向

县检察院未检办案人员了解案情,要求县检察院严格依法严惩性侵犯未成年人犯罪行为。

县检察院依据刑法和最高法、最高检、公安部、司法部联合下发的《关于依法惩治性侵害未成年人犯罪的意见》,于2018年5月2日以涉嫌猥亵儿童罪对汪某提起公诉。检察机关指控汪某具有在“公共场所当众猥亵”这一法定加重处罚情节,以及作为利用未成年人负有特殊职责实施猥亵、猥亵不满十二周岁的儿童等多个从严处罚的情节。

2018年7月,县法院对汪某猥亵儿童案一审宣判,认定被告人猥亵十二周岁以下儿童、对被侵害未成年人负有特殊职责等从重量刑情节,同时认定其具有坦白等从轻处罚情节,综合考虑量刑情节后以猥亵儿童罪判处汪某有期徒刑三年。然而,县检察院对这一判决结果并不认可。

## 指导性案例“力挺”从重量刑情节

记者采访了解到,刑法对“公共场所当众”实施强奸、猥亵犯罪,作出了从重处罚的规定。《关于依法惩治性侵害未成年人犯罪的意见》第23条规定了“在校园、游泳

馆、儿童游乐场等公共场所”对未成年人实施强奸、猥亵犯罪,可以认定为在“公共场所当众”实施犯罪。

“一审法院否定检察机关指控的‘在公共场所当众猥亵’的从重量刑情节,综合考虑后决定对被告人从轻处罚,属于适用法律错误,导致量刑畸轻。”市、县两级检察院经研究认为。

2018年7月,县检察院对本案提出抗诉,市检察院支持抗诉。然而,在办理该案的抗诉审理程序过程中有法官持不同意见,认为该案发生在宿舍内,不能认定“在公共场所当众猥亵”这一量刑情节。

案件审理期间,2018年11月9日,最高人民检察院发布第十一批指导性案例,其中包括齐某强奸、猥亵儿童案。作为指导性案例,齐某强奸、猥亵儿童案的要旨中,明确指出“行为人在教室、集体宿舍等场所实施猥亵行为,只要当时有多人在场,即使在场人员未实际看到,也应当认定犯罪行为是在‘公共场所当众’实施”。市检察院依据指导性案例再次向中级法院阐述抗诉理由,检、法两家统一了认识。2018年12月,中级法院作出二审判决,认定检察机关抗诉理由成立,改判被告人汪某有期徒刑五年。

## 办案同步发出检察建议

刑罚的目的不仅仅在于惩罚犯罪,更重要的是预防犯罪。记者采访了解到,县检察院在受理审查逮捕汪某案件期间,即发现案发学校在事件处置中行为严重不当,在教职工职业道德教育和校园安全管理方面存在失职问题,遂于2018年4月8日向县教育局发出检察建议。为强化检察建议监督刚性,县检察院还将相关情况向县监察委员会进行了通报。

县教育局收到检察建议后,高度重视,立即组成调查组前往涉事学校调查核实,并于2018年7月6日向县检察院书面报告了调查情况和处理意见。

据介绍,案件发生后,为了尽可能减轻案件对被害人小A的伤害,县教育局为其办理了转学手续,并对涉事学校的相关责任人进行了相应处分,其中对试图瞒案不报的校长免除了职务。目前,县教育局已经按照检察建议以及教育部下发的“两个通知”要求,针对校园存在的普遍性安全隐患进行了排查,采取一系列措施,全面彻底整改,强化教师师德师风教育和校园安全保护。



## “非遗”经济 助力脱贫攻坚

3月19日,贵州省锦屏县平秋镇平秋村妇女在利用传统织布机织布。

侗族刺绣是国家级非物质文化遗产。贵州省锦屏县平秋镇平秋村从2017年起,开办刺绣车间,免费进行缝纫、刺绣培训,培训绣娘近百名,促进绣娘家庭增收,助力脱贫攻坚。

新华社 欧东衢 摄

## 法国调查部门: 埃塞航空和狮航波音客机 失事“明显相似”

新华社 陈晨

法国民航安全调查分析局18日发布新闻公告说,调查小组对埃塞俄比亚航空公司失事波音客机其中一只黑匣子进行数据验证时发现,这次事故与印度尼西亚狮子航空公司的波音客机失事存在“明显的相似之处”。

公报说,技术人员对埃塞航空失事波音客机两只黑匣子——飞行数据记录器和驾驶舱语音记录器的数据进行了提取和恢复。在对飞行数据记录器黑匣子的数据进行验证过程中,以埃塞俄比亚事故调查局为首的调查小组发现埃塞航空302航班失事与印尼狮航610航班失事存在“明显的相似之处”。他们接下来将对对此进行深入调查。

公报介绍说,埃塞俄比亚事故调查局、法国民航安全调查分析局和美国国家运输安全委员会对两只黑匣子的数据提取准确性进行了验证。

目前两只黑匣子的数据已被转交给埃塞俄比亚事故调查局,据悉该机构将在30天内公布一份初步调查报告。

本月10日,埃塞航空一架波音737 MAX系列客机发生坠机事件。这是继去年10月印尼狮航波音客机空难事件之后,该型号飞机发生的第二起空难。

11日,埃塞航空失事飞机的两只黑匣子被找到,其中一只部分损坏。据法国商业调频电视台(BFMTV)报道,埃塞航空发言人称他们缺乏技术手段对黑匣子进行分析,但拒绝将黑匣子送往波音飞机原产地美国。埃塞政府13日向法国民航安全调查分析局提出分析请求。

## 发现屋内无人,他们卸掉猫眼盗窃 太原警方破获“捅猫眼”系列入室盗窃案

新华社 孙亮全 胡靖国

记者从太原市公安局获悉,太原警方近日破获10余起“捅猫眼”系列入室盗窃案,涉案金额20余万元。

2月21日,太原市某小区居民吴女士报警称其家中被盗,损失价值4000余元的金银首饰。警方调查发现,被

害人家住6楼,窗户紧闭,且被害人家里的防盗门完好无损。经深入勘察,民警最终发现猫眼有被人拆卸过的痕迹。

警方根据大量案件的串并侦查,掌握了犯罪嫌疑人体貌特征和作案规律。2月26日,民警将两名犯罪嫌疑人薛某、段某抓获。

警方查明,两名犯罪嫌疑人从2018年11月起,选择防盗门级别较低的老旧小区顶层住户,一人放风,一人敲门,发现屋内无人应答后,便卸掉猫眼,用工具捅开门锁入室盗窃。

目前,犯罪嫌疑人薛某因吸毒先行被强制隔离戒毒,另一名犯罪嫌疑人段某被依法刑事拘留。

## 客户送来鉴定的藏品,真假不重要 这家“拍卖公司”,被警方盯上

新华社 周科

深圳市公安局福田分局19日通报称,当地警方近日打掉一家以拍卖古玩为幌子实施诈骗的公司,抓获犯罪嫌疑人9名,冻结涉案财物一批。

2018年10月,深圳市民邓先生报案称,他将自己收藏的两枚硬币拍照发到网上寻求买家时,遭遇到“盛轩国际拍卖有限公司”的诈骗。随后,警方陆续接到10余名被害者的报警,且被骗过程类似。

警方接报后调查发现,“盛轩国际拍卖有限公司”实际上是一家以代拍卖为名实施诈骗的皮包公司。该公司租用高档写字楼,将公司包装成专业且有实力的拍卖公司。公司还展示了大量工艺品,但并不值钱,而其所谓的鉴定师也无任何鉴定资质。对于客户送来鉴定的藏品,是真是假并不重要,公司鉴定师和业务员只需把价格抬高,就可从中骗取高额服务费。服务费上不封顶,从客户手里骗得越多,鉴定师和业务员的提成越高。

警方介绍,根据该公司合同规定,

不管藏品最终成功拍卖还是流拍,服务费都不会退给客户。而客户一旦把藏品委托给他们拍卖,结果一定是流拍,该公司的目的就是诈骗服务费。2018年底,随着报案的受害者越来越多,该诈骗团伙为逃避追查,还将公司改名为“中邦盛禾国际拍卖有限公司”继续实施诈骗。

警方提醒,本案中,许多被害者都存在贪小便宜的心理,看到诈骗团伙抬高价格就相信他们,从而被骗取钱财。广大古玩爱好者在委托拍卖时,一定要核实对方资质,避免上当受骗。

手机网络买保险 赢客户节大礼  
官网投保 [www.epicc.com.cn](http://www.epicc.com.cn)  
电话投保 400-1234567  
PICC 中国人民保险